

Z deníku černých šerifů

Němečtí skauti si ustlali na autobusu. Strážníci nevěřili svým očím, když na základě oznámení jednoho pozdního večera přijeli na autobusové nádraží. Opravdu se tu skupina mladých lidí ukládala ke spánku. Šlo o skautský oddíl z Berlína, který dle slov třiatřicetiletého vedoucího neměl kde jinde přespat a hned další den ráno odjížděl do Prahy. Strážníci tedy vedoucího upozornili na nutnost zachovávat veřejný pořádek.

Vystřikovat holý zadek na sousedy se nedoporučuje. V Nerudově ulici se hádali sousedé kvůli pozemku. Než stalo jen u hrubých vulgarit, ale došlo i na větší kalibr - pětaticetiletý muž nakonec stáhl kalhoty a na svého protivníka před svědky vystřelil zadek. Celá situace bude projednávána u správního orgánu, jestli nešlo o přestupek proti občanskému soužití.

Strážníky zaměstnávají i malicherné sousedské pŕtky. Například žena, která si v jednu ráno stěžovala na souseda, courajícího po chodbě. Přivolaná hlídka ho nezastihla, našla ho až pak venku, procházejícího se ervnickými ulicemi.

Jádrem pudla byly kočky. Milovníci koček ze Studentské ulice vyčítal její souseď, že krmí toulavé micky, které se pak ve velkém počtu stahují k domu. Strážníci ženě vysvětlili, že bude lepší s krmením přestat nebo chodit kočky krmít do neobydlených částí města.

Drama u banky - kočka šla poštolce po krku. Čtyřiatřicetiletý muž zachránil u Komerční banky ze spárů kočky mládě poštolky. Strážníci mládě vzeli k veterináři, jenže tam bohužel poštolka při otevření krabice uletěla.

Další zvíře v akci, tentokrát exotický plaz. Strážníci byli přivoláni i k vysvobození leguána, který si za úkryt vybral kapotu jednoho zaparkovaného auta ve Studentské ulici. Zároveň měl šťastný konec, leguána si vyzvedla majitelka, která jej již nějakou dobu postrádala.

Poslední den školy oslavili s alkoholem. Pět nezletilců a mladistvých načapali strážníci, policisté a pracovníci sociálního odboru, jak popíjejí alkohol. Dýchánek zřejmě na oslavu konce školního roku se konal v bytě v Nerudově ulici, odkud ale byli všichni odvezeni rodičům. Byt byl pro jistotu uzamčen, klíče si vzali strážníci na služebnu.

Mladík si přál vyzkoušet válec. V osm hodin večer vyrušilo obyvatele Alešovy ulice startování stavebního stroje - válce. Strážníci, kteří přijeli zjistit, kdo z dělníků dělá ještě přesčas, ale našli dvaadvacetiletého Jirkováka. Tvrdil, že chtěl vidět, jestli válec funguje a projet se na něm. Jeho nenechavost ho stála čtyři sta korun pokuty a přivolaný zástupce stavební firmy si stroj zajistil a uklidil.

Uzávěrka příštího čísla Jirkovských novin je 15. srpna. Kontakt na redakci: jirkovske.noviny@jirkov.cz, tel. 474 616 481 nebo 483.

Děti přiložily na hřišti ruku k dílu

Projít se bosa a vyhrát si s blátíčkem budou moci děti v zahradě Kludského vily ve Vinařické ulici. Nové hrací plochy jim tam během července připravují dobrovolníci ze zahraničí. Přidaly se k nim i místní děti, které s chutí přiložily ruce k dílu.

„Baví mě to, s lopatou to zvládám v pohodě,“ komentoval to desetiletý Vašek Hejtmánek z Mašřova, který přišel spolu se svou stejně starou sestřenkou Terezou Felgenhauerovou. Původně si chtěli užít hřiště, ale když viděli partu mladých lidí při práci na hmatové stezce, nabídli svou pomoc.

Vašek se tedy po boku studentů oháněl lopatou, výsledkem jejich úsilí bude hmatová stezka. Jde o krátkou cestu, v níž budou různé materiály, například mulčovací kůra, kamínky, šterk, písek, hlína. Návštěvníci zahrady se po ní budou procházet bosi, naučí se tak rozlišovat různé povrchy pomocí hmatu. Hlínu z vyhloubené stezky vozila Vaškova sestřenka Tereza v kolečku na hromadu k pumpě na druhý konec zahrady.

Bláto a voda - dětský ideál

Účel pumpy je prostý: „Děti si numpují vodu, ta bude stékat dolů z kopce, přes různé terasy a bude tvořit peřeje a vodopády,“ vysvětluje Bedřich Fryč, ředitel příspěvkové organizace města KVIZ, která spravuje zahradu a Kludského vilu. Vedle „vodního kopečku“ přibude na trávě betonová skruž, která poslouží jako tunelová prolézačka.

Voda a bláto jsou přírodní prvky, s nimiž má málo dětí z města přímou zkušenost. V zahradě Kludského vily tak budou mít možnost vyzkoušet si práci s přírodními materiály na vlastní kůži. Experimenty dle vlastní libosti malé průzkumníky jistě nadchnou a jejich rodiče se nemusejí obávat nebezpečí, které hrozí ve volné přírodě u vody.

Popsané prvky doplňují koncept zahrady jako přírodního hřiště pro volnou hru dětí. Na jaře tu už vzniklo vrbičkové tpy, které se bude doplňovat, aby dovnitř nebylo vidět a děti se



Vašek Hejtmánek pomáhá budovat hmatovou stezku pro jirkovské děti. Foto ED

v něm cítily schované jako v domečku či bunkru.

Studenti pracují zadarmo

Parta čtrnácti dobrovolníků, která tvoří hmatovou stezku a vodní kopeček, přijela do Jirkova z osmi zemí celého světa – například z Finska, Běloruska či Tchaj-wanu. Jde o studenty ve věku 19 až 28 let, kteří vyplní svůj pobyt v Jirkově nejen neplacenou prací, ale i zábavou a návštěvami zajímavých míst ve městě i okolí.

„Nadšení jsou hlavně asijsí studenti, těm se u nás líbí hodně, protože jsou zvyklí na úplně jiné prostředí,“ prozrazuje Daniela Fryčová, leader-vedoucí

dobrovolníků. Většina z nich už má zkušenosti s podobným pobytem, kdy se práce střídá s poznáváním jiného státu a jeho obyvatel, pracovali také na jiných projektech v rámci jiných workcampů.

KVIZ mohl ten jirkovský uspořádat v rámci partnerství s mezinárodní dobrovolnickou organizací INEX-Sdružení dobrovolných aktivit. „Zájemci se k nám prý jen hrnuli,“ dodává Bedřich Fryč.

Workcamp končí kulturní akcí, která proběhne 22. července v zahradě Kludského vily, ve 14 hodin tu zahraje divadlo představení pro děti a poté zazní jazzová hudba. (ed)

Školy a školky přes léto prokouknou

Stejně jako každý rok, i letošní prázdniny jsou ve znamení stavební aktivity v jirkovských školských zařízeních. Na červenec a srpen je naplánováno sedm investičních akcí v rámci údržby školních objektů.

Vesměš jde o výměnu oken a dveří, jako tomu je v mateřské škole ve Školní ulici (viz snímek). Náklady na práce a materiál jsou vyčísleny na 1,43 milionu korun. V nedaleké škole se v polovině července vyměňovala stará okna za plastová a po skončení výběrového řízení projde opravou střecha tělocvičny. Nová okna jsou v části budovy, kde se učí druhý stupeň a část v prostorách základní školy praktické, která se nachází v objektu ZŠ Školní. Náklady na tyto úpravy dosahují 2,39 milionu korun. Střecha se bude opravovat i v další školce Na Borku.

Dělníci pracují přes léto i v ostatních školách - ve Studentské ulici vyměňují v pěti třídách osvětlení (náklady 144 tisíc korun), v Nerudově se také mění okna v části, kde se učí děti z prvního



Výměna oken ve školce ve Školní ulici proběhla v červenci. Foto ED

stupeň a v tělocvičně. Město to bude stát 898 tisíc korun. Výměny oken, dveří a opravy střeš pomohou školám snížit budoucí náklady za energie.

Základní škola v ulici Budovatelů bude mít po skončení výběrového

řízení zrekonstruované rozvaděče v rozvodně a Základní umělecká škola v Chomutovské ulici čeká na opravený zděný plot. Část plotu je opravená, jak je vidět z Mlýnské ulice, po prázdninách bude celý jako nový. (lm, ed)

ONZA vylepšuje vzhled psího útulku

Jirkovský psí útulek prodělává v těchto dnech změny k lepšímu. Na místo každoroční drobné údržby limitované omezenými provozními prostředky jde po řadě let o úpravy rozsáhlejšího rázu. Areál útulku upravuje prostřednictvím pracovníků veřejné služby městská sociální firma ONZA. Nejprve proběhly úklidové práce, teď se postupně natírají a opravují ploty a také kotce, přičemž některé z nich budou úplně odstraněny a nahrazeny novými.

„V prostoru za kotci směrem k podniku služeb jsme vyvezli odpad, který se tam hromadil už řadu let,“ uvedl k tomu provozní vedoucí společnosti ONZA Václav Houdek. „V rámci úprav kromě seče zeleně také prořežeme dřeviny v areálu.“

Majitele útulku, jímž je město, tyto práce nestojí nic. „Na základě dohody město jen dodává materiál, práce provedeme v rámci veřejné služby my, takže náklady jsou minimální,“ dodal V. Houdek. (lm)

Městské byty mají letos větší přeplatky

Kdo šetřil a navýšil si zálohy na teplo a teplou a studenou vodu, může se těšit na peníze. Nájemníci městských bytů dostanou během července zpátky přeplatky v celkové výši 4,8 milionu korun. Oproti loňskému vyúčtování je to razantní navýšení.

„Ve vyúčtování služeb za rok 2010 evidujeme přeplatky ve výši 1,9 milionu korun,“ srovnává čísla za dva roky Marcela Vohnoutová, pověřená řízením společnosti Městská majetková Jirkov.

Velký rozdíl je i ve výši nedoplatků, loni nájemníci museli dopláct 8,9 milionu, letos už jen 3,5 milionu korun. Je to důsledek několika vlivů - během předchozí zimy nebylo tolik chladných dnů, a lidé začali s teplem šetřit, protože město Jirkov ke konci roku 2011 nainstalovalo do bytů měřidla tepla. Někteří nájemníci si také nechali navýšit zálohy. Spolu s nižší cenou za tepelnou energii to v souhrnu přineslo výše zmíněný výrazný rozdíl v nedoplatcích. (ed)

Ceník wellnes Červený hrádek

Sauna 1,5 hod. / 1 osoba 120 Kč (včetně zapůjčení 1 prostěradla)
Vířivka 1 hod. / 1 osoba 120 Kč každá další započatá půlhodina 50 Kč

Pronájem celého wellnes :
2 – 4 osoby 480 Kč/ 1,5 hod. (včetně zapůjčení prostěradel)
5 – 8 osob 850 Kč/ 1,5 hod. (včetně zapůjčení prostěradel)
nutná rezervace 24 hodin předem
Zapůjčení dalšího prostěradla 15 Kč
Zapůjčení osušky 15 Kč/ks
Zapůjčení županu 40 Kč/ks

Provozní doba:
Pondělí – neděle 9 – 21 hodin
Úterý pouze ženy